

英最高法院裁定“卢旺达计划”不合法



▲图为2016年12月5日在英国伦敦拍摄的英国最高法院。(资料图)



2021年11月24日，移民乘船抵达英国邓杰内斯角海岸。(资料图)

英国最高法院15日裁定，英国政府提出的非法移民安置方案“卢旺达计划”不合法。首相里希·苏纳克随后表示，“这不是我们想要的结果”，政府将设法继续推动这一计划。

“卢旺达计划”于鲍里斯·约翰逊担任英国首相期间推出。英方2022年4月与卢旺达方面达成协议，把乘船横渡英吉利海峡抵达英国的非法移民遣送至卢旺达，并向卢方提供相应资金。

这项计划得到约翰逊继任者伊丽莎白·特拉斯和现任首相苏纳克支持，但在英国内外遭遇广泛反对。反对党工党指责所谓“卢旺达计划”并不能从根本上解决偷渡问题，并且“不人道”、耗资巨大。

首趟遣送非法移民的包机原定2022年6月出发，但由于欧洲人权法院介入，包机在最后时刻取消。英国高等法院同年裁定“卢旺达计划”合法。然而，今年6月，英国上诉法院认为卢旺达对英国所

驱逐非法移民而言不是“安全第三国”，推翻先前判决。英国政府随后向最高法院提起上诉。

依据最高法院15日裁定，“卢旺达计划”不合法，理由和上诉法院一样，认为那些非法移民被送到卢旺达后，可能被直接或间接遣返回母国。

这一裁决结果对苏纳克而言无异于一记重击。苏纳克把处理移民问题作为任内要务，希望借此帮助保守党在下届议会选举前摆脱贫势。保守党眼下民意支持率远落后于工党。

苏纳克15日说，英国政府将与卢旺达签署一份有法律拘束力的条约，化解最高法院担忧，并通过法律认定卢旺达

为“安全第三国”。另外，英国政府将采取一切必要措施，不让国外法院干预英国包机遣送非法移民。

卢旺达坚称自身是安全国家。卢旺达政府发表声明说：“(英国法院)今天作出的政治裁决没有正当理由。”

目前，英国尚未执行“卢旺达计划”驱逐非法移民。据美联社报道，英国因“卢旺达计划”迄今已向卢旺达支付至少1.4亿英镑(约合1.7亿美元)。

据英国政府先前估算，每遣送一名偷渡者需要花费16.9万英镑(约合21万美元)。今年以来，已有超过2.7万名非法移民经英吉利海峡抵达英国，去年全年这一数字达到创纪录的约4.6万人。



欧盟再次下调今明两年经济增长预期

11月15日，顾客在比利时布鲁塞尔一家超市内购物。

欧盟委员会15日发布2023年秋季经济展望报告，下调今明两年欧盟和欧元区经济增长预期。报告指出，在生活成本高企、外部需求疲软和货币紧缩影响下，欧洲经济今年失去增长动力。

■广告

便民信息  馨万家养老中心 魏都新城养老部 绿州西城养老部 烟台龙口旅居养老 海南旅居养老基地 电话:13903528495 贾先生	古井贡酒 年份原浆 经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线:0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯	 大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120	特价售房 现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。 联系电话:188035218606	防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。 电话:13068090158、13509785296	出售 E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628
--	---	---	---	---	---

俄欲在2031至2040年间将宇航员送上月球

航天器制造商俄罗斯能源火箭太空公司15日说，俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球，这将是该国历史上首次。据塔斯社15日报道，根据俄能源火箭太空公司总设计师弗拉基米尔·索洛维约夫提出的月球探测路线图草案，俄正计划实施载人登月任务，这将是俄罗斯宇航员首次登月。

塔斯社援引该路线图草案报道说，俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球，在2041至2050年间建设月球基地。路线图强调加强俄罗斯在月球上的“优势地位”。

今年8月，俄罗斯“月球-25”号探测器偏离预定轨道，撞上月表后失联。俄罗斯国家航天公司总裁尤里·鲍里索夫呼吁从失败的“月球-25”号探测器任务中吸取教训，并继续开展探月计划。

德国北部两列车相撞

德国北部一列客车15日下午与一列静止的空载列车相撞。警方说没有人在事故中受伤，但受事故影响部分区段铁路线关闭。

德新社援引不来梅市警方声明报道，这列城际快车当时搭载约550人，从汉堡驶往慕尼黑。尽管已紧急制动，但它还是以每小时约50公里的速度撞到停靠在一个道岔口的一列空载列车。它此前通过另一个道岔口时，已将速度降至每小时约80公里。

警方说，乘客们以及两列车上的工作人员没有在事故中受伤。但两列车受损严重，无法运行，受影响路段的铁路线不得不双向关闭。

事故发生后，车上乘客步行约400米至附近的劳恩布吕克火车站。

庆“吉尼斯世界纪录日”

多项超级技能纪录刷新

为庆祝16日到来的“吉尼斯世界纪录日”，多名身怀绝技的挑战者近来纷纷展示各自的超级技能，创下新的吉尼斯世界纪录。

据英国《独立报》16日报道，英国特技驾驶员保罗·斯威夫特在埃塞克斯郡一个赛车场驾驶一辆皮卡车，仅用车身一侧两个轮子行驶，成功从相距88厘米的两根杆之间穿过。

吉尼斯世界纪录系列丛书主编克雷格·格伦迪在现场鉴定斯威夫特的挑战成绩。他说，今年吉尼斯世界纪录日的主题是超级技能，向各种超级技能致敬。

为庆祝今年的吉尼斯世界纪录日，另有多位挑战者创下新纪录。在日本，一对男女创下双人倒立跳双绳32个的吉尼斯世界纪录；在美国，一名男子创下脚踩弹簧单高跷后空翻最高3.07米的纪录。

本文文图据新华社